



世預賽告訴世界：「香港回來了」

港首作主場辦國籃賽 鄭雁雄到場觀賽並看望隊員

香港文匯報訊 據香港中聯辦網訊，2月23日晚，中國男籃在香港荃灣體育館參加2023年男籃世界盃亞大區預選賽，首戰對陣哈薩克斯坦隊。這是香港首次作為主場舉辦中國男籃的比賽。中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄到場觀賽並看望隊員，特區政府政務司司長陳國基、外交部駐港公署副特派員潘雲東，以及國際籃聯終身榮譽主席程萬琦、中國籃協主席姚明和副主席郭振明等參加活動。

賽後，鄭雁雄來到休息室看望隊員，祝賀球隊取得勝利，稱讚隊員賽出了水平、打出了氣勢。他表示，中國男籃是香港第五波疫情全面復常後迎來的第一支國家隊，本次比賽也是全面復常後香港承辦的第一場世界大賽。精彩比賽點燃了市民的激情，吸引了世界的目光，為香港社會注入了強大正能量，以體育的方式向全世界傳遞「香港回來了」的強烈信號。



◆ 鄭雁雄主任看望中國男子籃球隊並贈送紀念品。

官和特區政府依法施政。

隊員們表示香港作為國家隊主場，設施完善、服務周到，現場球迷的吶喊助威讓他們切實感受到了主場的優勢和氛圍，感謝中央駐港機構和特區政府對球隊的關心支持。據悉，中國男籃將於2月26日對陣伊朗，隨後離港。



◆ 鄭雁雄主任觀看比賽。旁為姚明。

國籃71:59輕取哈薩克斯坦隊

香港文匯報訊（記者 黎永淦）中國男籃昨晚於荃灣體育館出戰2023年男籃世界盃亞大區預選賽，在全場爆滿1,900名球迷吶喊助威下，以71:59輕取哈薩克斯坦隊。

傳黃牛飛炒高到原價10倍

國籃首次移師到香港出戰。由於荃灣體育館只容納約1,900人入座，公開發售的約600張門票早已售罄，甚至有傳黃牛飛炒高到原價10倍之多。由於到場採訪傳媒眾多，中國男籃進攻一方的籃底攝影區7個位置插針難下。

現場大部分球迷都是為了一睹國籃風采而來。在國家隊熱身時已經有觀眾一邊揮動國旗，一邊大喊：「中國隊！加油！」當現場司儀介紹國家球員進場時，球迷一聽到國家隊球員名字便大力拍掌，比賽進行中也有球迷揮動旗幟和高舉「中國加油」的自製標語，令球員盡享主場之利。

哈薩克實力平平，國家隊在整場賽事中佔盡上風。儘管已提前出線，但首次領軍的主帥佐積域（前譯「喬爾傑維奇」）仍非常肉緊，不時在場邊指揮國籃。

比賽開始，國家隊主力周琦和趙繼偉連續取分幫助國籃取得6:0開局，哈薩克隊則遲遲未能進入狀態。本節後半段，中國男籃一直保持

着兩位數左右的領先。首節結束，中國男籃領先21:12。次節中國隊繼續保持優勢，哈薩克隊的整體命中率仍然不高，此後國家隊將領先優勢逐漸拉開至20分以上，半場戰罷，中國男籃領先43:22。

易邊再戰，國家隊進攻效率下降，多依靠內線強攻。哈薩克隊利用外線將分差縮小，但國家隊穩紮穩打、十分主動。第三節結束，中國男籃59:40哈薩克斯坦。末節，哈薩克隊連續打出反擊高潮，逐漸將分差縮小，更一度將分差追至個位數。關鍵時刻，胡明軒命中3分，助國家隊重新穩固優勢，哈薩克亦未能再將比分進一步迫近。全場結束，國家隊順利以71:59奏捷。



◆ 主帥佐積域向隊員面授機宜。
香港文匯報
記者
黎永淦 攝



◆ 球迷為中國男籃打氣。
香港文匯報
記者
黎永淦 攝



◆ 現場掌聲雷動，歡呼雀躍，充分體現了主場之利。
香港文匯報
記者
黎永淦 攝

國家隊明星球員得分 主場球迷熱情打氣

特稿

這次由中國國家隊對陣哈薩克斯坦國家隊的「2023年男籃世界盃亞大區預選賽」，是疫情後首次在香港舉辦的國際體育賽事。在場的觀賽者中，有支持國家隊的香港居民，有特意前來香港觀賽的內地旅客。他們熱烈的歡呼聲，無疑是中國隊的「最佳第六人」，尤其是當國家隊明星球員周琦、郭艾倫等有出色表現或得分時，現場掌聲雷動，歡呼雀躍，充分體現了主場之利。可以說，這次國家隊能以71:59擊敗哈薩克斯坦隊，主場球迷的熱情打氣功不可沒。

香港中聯辦主任鄭雁雄，特區政府政務司司長陳國基、文化體育及旅遊局局長楊潤雄，立法會議員鄭泳舜，港區全國人大代表沈豪傑等，作為昨晚比賽的觀眾，一直全程為國家隊打氣。

陳國基祝國家男籃再下一城

陳國基在社交平台發帖表示，自己自中學起已經很喜歡打籃球，在課餘時間經常相約朋友打球，受傷可以說是「家常便飯」。在入境處工作時，他亦不時與其他紀律部隊或部門同事打球。雖然他的「波齡」豐富，但也是第一次在現場觀看國際級的籃球賽事。

「國家男籃在現場觀眾此起彼落的打氣聲下頻頻入波，打到最緊張的時候，真的全場捏一把冷汗！最後國家隊以71:59勝出，令所有觀眾欣喜若狂。」他說，雖然國家隊已取得10戰8勝佳績，肯定可以出線，但他們表明絕不會在香港的兩場賽事中有絲毫鬆懈，因為要在香港同胞面前打出一場精彩的比賽。

沈豪傑：比賽告訴全世界香港將全面復常

沈豪傑昨日在接受香港文匯報訪問時表示，這次比賽是一個開始，告訴全世界「香港回來了」，也告訴全世界香港將全面復常，與世界保持緊密交流，相信香港將逐步恢復至疫情前的水平。

他說，特區政府已收到許多大型體育賽事的申請，相信未來不僅僅恢復正常，甚至會比過去舉辦更多賽事，吸引更多觀眾，同時帶動香港的旅遊業，歡迎世界各地的旅客前來香港。

◆ 香港文匯報記者 藍松山

觀眾感言

趙先生

◆ 很期待國家隊的表現，這次特意買票前來支持。這是復常之後第一次大型國際比賽，國家隊就來香港這個主場參賽，讓我們這些在香港生活並且支持國家隊的也能親臨現場支持，非常激動！如果不用戴口罩就更好了！



關小姐

◆ 很難得搶到票，心情非常激動。由於難得舉行國際大賽，因此這次比賽非常受歡迎，感覺比賽門票比陳奕迅演唱會的票還難買。這是復常以來香港第一次舉辦的大型國際體育比賽，就迎來了國家隊的主場比賽，非常興奮，希望日後香港能舉辦更多大型國際比賽，自己只要買到票就一定會再來支持國家隊。



胡先生

◆ 我是國家隊的忠實粉絲，這次專程前來香港支持國家隊。我之前一直有關注CBA和國家隊的比賽，這次的主場設在香港，非常激動！自己這次藉來香港觀看比賽的機會，在香港游玩了幾天，看看沿海風景，體驗非常好，希望日後能舉辦更多大型國際比賽，讓兩地遊客能更多交流。



孫小姐

◆ 我在香港工作，同時也是CBA遼寧隊的忠實球迷。希望國家隊在香港有很好的表現。這次比賽代表著香港的活力真正回來了，也代表兩地，甚至世界的體育交流也復常了，相信這次比賽只是一個開始，未來能在更大的場館中舉辦，吸引更多來自世界各地的觀眾。



在港讀書的中學生們

◆ 我們都非常愛好體育，卻從來沒有在香港觀賞過任何大型體育比賽，這次隨着香港重新舉辦國際賽事，也終於能親臨現場觀看，非常興奮，如果國家隊再到香港參賽，會積極搶票觀看，不僅限於籃球。



何先生

◆ 香港一直有舉辦大型國際賽事的傳統，相信這次的比賽預示着香港回來了，重新進入國際的視野。美中不足的是這次的比賽場地有限，只有600個座位對外開放，希望日後這類大型比賽能在更大的場地舉辦，讓更多觀眾入場觀看，帶動香港的旅遊業。



◆ 文/圖：香港文匯報記者 藍松山



◆ 中國男籃隊員在對手攔截下突圍而出，取得投籃機會。
香港文匯報記者黎永淦 攝

香港近期舉辦的國際體育賽事

香港國際七人欖球賽

2022年11月4日至2022年11月6日

◆ 來自世界各地的15支七人欖球勁旅，一連3天與東道主香港會師香港大球場爭奪銀盃殊榮

香港單車節

2022年12月18日

◆ 參與人數五千多人，是今年參與人數最高的體育盛事之一。賽事的50公里組和30公里組項目的報名名額，很快在短短兩天已經爆滿，證明「香港單車節」極具吸引力

渣打馬拉松

2023年2月12日

◆ 今屆賽事的名額有3.7萬人並全數爆滿，是香港復常後最大型體育賽事

2023年男籃世界盃亞大區預選賽

2023年2月23日和2023年2月26日

◆ 中國男籃分別迎戰哈薩克斯坦和伊朗

整理：香港文匯報記者 藍松山